
■調査概要
調査対象

　スクリーニング調査：全国の15-69歳の男女（中学生を除く）

　本調査：全国の15-69歳の男女（中学生を除く）のうち、直近2カ月以内に非正規雇用の仕事探しをした、もしくは新たに非正規雇用の仕事をはじめた人

　※本調査での非正規雇用とは「アルバイト」「派遣社員」「契約社員」「嘱託」の4つの雇用形態の総称とする

　※本調査における各属性の定義は以下としている

　・学生：15歳以上30歳未満で、高校生（特別支援学校・高等専修学校の学生含む）又は大学生・大学院生（短期大学、専門学校、高等専門学校等の学生含む）

　・主婦：16歳以上60歳未満の女性のうち、既婚者もしくは、子供のいる未婚者

　・フリーター：15歳以上60歳未満（学生を除く）のうち、未婚かつ子どもがおらず、現在非正規雇用の仕事をしている人

　・シニア：60歳以上の男女（学生を除く）

調査期間

　2021年9月1日（水）-9月7日（火）

調査方法

　外部パネルによるWEBアンケート調査

有効回答数

　スクリーニング調査：19,659名　本調査：1,510名

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。 

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部  E-mail：myrm@mynavi.p

※調査結果は、端数四捨五入の都合により合計が100％にならない場合があります。

※n数30未満は参考値
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■TOPICS
＜求職状況＞

7-8月にアルバイトを探した割合は13.2%。21年5-6月比では減少するも、20年7-8月比では1割強の増加

探した職種を20年7-8月比でみると、最も増加したのは[オフィスワーク]、最も減少したのは[飲食・フード]。

・7-8月にアルバイトの仕事を探した人は13.2％（21年5-6月比：-1.0pt、20年7-8月比：+1.9pt）、21年5-6月比では減少するも、

　20年7-8月比では増加しており、特に[学生]で+11.7ptと高く、アルバイトの仕事探し率は1年前より活発化した【図1】。

・副業としてアルバイトを探した割合は39.4%と、21年5-6月より微減するも、20年7-8月比では微増【図2】。短期のアルバイトは21年1月-2月より

　減少が続き、20年7-8月比では-5.8ptとなった【図3】。

・探した職種では、コンビニエンスストア、スーパー、ドラッグストアなどの[販売・接客・サービス]を探した割合が最も高く33.1%、次いで[オフィスワーク]で

　30.7%であった。20年7-8月比でみると、最も増加したのは[工場・倉庫・建築・土木]で+3.3pt、最も減少したのは[飲食・フード]で-7.8ptとなった【図4】。

【図1】　アルバイトの仕事を探したか（単一回答）

それぞれの属性において当該期間アルバイトの仕事を探していた人の割合

参考 過去数値

【図2】　探したアルバイトの仕事は本業か副業か（単一回答） 【図3】　探したアルバイトの仕事の勤務期間は長期か短期か（単一回答）

　　　　　回答数：1,207 　　　　　回答数：1,207

【図4】　アルバイトの仕事で探した上位10職種（複数回答）

　　　　　回答数：1,204

※回答数は最新の調査のものを記載
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■TOPICS
＜新規就業状況＞

7-8月にアルバイトの仕事に新しく就いた割合は4.6%。21年5-6月比、20年7-8月比ともに減少。

7-8月は、長期勤務の新規就業が増加し、短期勤務の新規就業割合は減少した。

7-8月の選考を受けた平均社数は2.02社、新規就業の難度は21年5-6月比で増加、20年7-8月比で減少。

・7-8月にアルバイトの仕事に新しく就いた割合は4.6%。21年5-6月比：-0.9pt、20年7-8月比：-0.3pt。[学生]の新しくアルバイトに

　就いた割合が32.5%と、21年5-6月より減少するも、20年7-8月比では+1.4pt増加した。

・長期勤務での新規就業の割合が、21年5-6月より2.1pt増加。「長期：57.1%(21年5-6月比：+2.1pt、20年7-8月比：-0.8pt)、

　短期：42.9%(21年5-6月比：-2.1pt、20年7-8月比：+0.8pt)」【図6】。

・新規就業の難度は、「簡単」が66.2%、「難しい」が33.9％と、21年5-6月比では「難しい」が増加、20年7-8月比では「難しい」が減少した。

　また、選考を受けた社数平均は2.02社と21年5-6月比では微増、20年7-8月比では微減【図7】。

【図5】　アルバイトの仕事に新しく就いたか（単一回答）

それぞれの属性において当該期間に新しくアルバイトの仕事に就いた人の割合

参考 過去数値

【図6】　新しく就いたアルバイトの仕事の勤務期間は長期か短期か（単一回答）

　　　　　回答数：266

【図7】　アルバイトの仕事に新規就業する難度（単一回答）と選考を受けた社数平均（数値回答）

　　　　　回答数：320

※回答数は最新の調査のものを記載

［難しい］は難しい・どちらかといえば難しいの合計値、［簡単］は簡単・どちらかといえば簡単の合計値で算出
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■TOPICS
＜仕事探しの際に、基本的な募集情報以外で知りたい情報・知れなかった情報＞

求人に応募する前の段階で、給与などの基本的な情報以外で知りたい情報は「働きやすさ」がTOP。

知りたい情報のうち、知れなかった情報は「職場の人間関係」がTOP。

・求人に応募する前に、給与などの基本的な情報以外で知りたい情報は、「働きやすさ」が最も高く、次いで「職場の雰囲気」「仕事の厳しさ・難しさ」。

・知りたい情報のうち、知れなかった情報では「職場の人間関係」が最も高く、次いで「同じ職場で働く人の雰囲気」「職場の雰囲気」が高い。

【図8】　募集情報（給与、勤務地、勤務曜日・時間・期間、仕事内容、応募資格など）以外の情報で、知りたい情報・知れなかった情報（複数回答）

　　　　　回答数：995　※回答ベース：アルバイトの仕事探しで応募前に求人情報を調べた人
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

（1）求職状況

■求職率の推移　-期間中に各雇用形態の仕事を探したか-　（複数回答）

・7-8月にアルバイトの仕事を探した人は13.2％（5-6月比：-1.0pt）、派遣社員は4.7％（5-6月比：-0.6pt）、契約社員は3.2％（5-6月比：

　-0.4pt）嘱託は1.7%（5-6月比：-0.3pt）で、全ての雇用形態で減少した。一方、前年調査（20年7-8月）との比較では、全ての雇用形態で増加。

・アルバイトの仕事を探した人の割合、年代別でも、21年5-6月比では全ての年代で減少した。20年7-8月比では、60代以外で増加しており、仕事探しが

　活発化、特に10代・20代や学生で顕著に増加している。

【全体結果】

 20年9-10月

 20年11-12月

 21年1-2月

 21年3-4月

 21年5-6月

 21年7-8月(今回調査)

●  前年同期数値

今回調査の回答数：19,659

【年代別】　それぞれの年代において当該期間仕事を探していた人の割合

※表は直近半年間と前年調査分を記載

【属性別】　それぞれの属性において当該期間仕事を探していた人の割合

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

※表は直近半年間と前年調査分を記載 全体-10ptより低い

※回答数は最新の調査のものを記載
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21年7-8月 4.7% 10.5% 5.0% 10.1%

21年3-4月 4.9% 8.9% 5.5%

7.7% 2.1%

前年調査時 20年7-8月 2.3% 2.8% 2.8% 5.6% 1.3%

1.3%

21年5-6月 3.6% 4.2% 3.1% 7.4% 1.7%
契約社員

の仕事を探した

21年7-8月 3.2% 4.0% 2.8% 6.5%

21年3-4月 3.6% 4.1% 2.9%

2.1% 1.7%

前年調査時 20年7-8月 1.0% 1.0% 0.7% 1.4% 0.5%

0.9%

21年5-6月 2.0% 2.6% 1.6% 2.4% 1.2%嘱託

の仕事を探した

21年7-8月 1.7% 3.0% 0.9% 2.8%

21年3-4月 2.0% 2.2% 1.4%

アルバイトの仕事を探した 派遣社員の仕事を探した 契約社員の仕事を探した 嘱託の仕事を探した

12.3
11.7

12.9

14.5 14.2

13.2

11.3

0%

4%

8%

12%

16%

3.7 3.8 3.9
4.9 5.3 4.7

3.3

2.9 2.7 3.0
3.6 3.6 3.2

2.3
1.1 1.0 1.3

2.0 2.0 1.7

1.0
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

■仕事探しをした理由（複数回答）

・7-8月にアルバイトを探した理由として最も多かったのは「貯金をするため（46.0％）」、次いで「自分の生活費のため（38.6％）」、「趣味のため（24.9%）」

　となった。

・年代別では10代で「趣味のため」が5割弱で全体より20pt以上高い、一方、40代～60代では「趣味のため」は全体より10pt以上低い。

・属性別では、全体と比較して学生では「貯金をするため」「趣味のため」が高く、主婦では「家族の生活費のため」、フリーター、シニアでは「自分の生活費のため」

　「自分の生活費のため」が高い。

【全体結果】

※アルバイトの仕事で降順表記

【年代別・属性別・職種別　アルバイトの仕事を探した理由】

貯金をするため 46.0% 38.1% 33.9% 37.3%

自分の生活費のため 38.6% 40.5% 38.8% 38.5%

アルバイト

の仕事

派遣社員

の仕事

契約社員

の仕事

嘱託

の仕事

回答数： 2,586 929 626 327

時間を有効に使いたいため 23.3% 19.4% 17.1% 18.0%

家族の生活費のため 20.0% 19.7% 19.6% 19.3%

趣味のため 24.9% 16.8% 16.3% 21.4%

仕事を辞めた・辞める予定(自己都合) 24.1% 28.7% 33.7% 28.4%

充実感ややりがいを得るため 11.3% 12.5% 11.2% 14.4%

人との交流・出会いが欲しいため 8.8% 9.4% 10.1% 10.4%

社会経験を積むため 15.0% 14.0% 13.9% 13.8%

スキルを身に付けるため 11.4% 12.7% 15.0% 13.5%

全体 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳

自分の習い事のため 4.0% 5.0% 6.5% 8.9%

その他 4.8% 4.6% 8.1% 5.5%

将来のキャリアのため 8.3% 10.4% 13.6% 12.5%

仕事を辞めた・辞める予定(会社都合) 5.3% 12.7% 11.3% 9.2%

268 219 794 672 313 211回答数： 2,586 553 638 479 429

50-59歳 60-69歳 学生 主婦 フリーター シニア

46.3% 39.3% 31.5% 34.7% 49.2% 38.4%自分の生活費のため 38.6% 28.6% 39.5% 41.3% 41.7%

30.2% 21.0% 63.7% 42.6% 39.6% 20.9%貯金をするため 46.0% 67.5% 50.0% 45.5% 35.7%

22.4% 20.1% 17.9% 23.8% 32.6% 20.4%仕事を辞めた・辞める予定(自己都合) 24.1% 15.2% 31.5% 28.0% 23.5%

7.8% 11.4% 44.0% 13.4% 19.2% 11.4%趣味のため 24.9% 48.6% 29.0% 18.8% 12.8%

27.2% 17.8% 6.4% 39.9% 14.7% 16.6%家族の生活費のため 20.0% 6.3% 14.1% 28.8% 32.9%

25.4% 32.9% 22.5% 27.7% 16.9% 33.2%時間を有効に使いたいため 23.3% 22.1% 18.7% 23.4% 25.6%

7.8% 3.2% 18.3% 7.7% 11.2% 3.3%スキルを身に付けるため 11.4% 19.2% 12.7% 10.6% 7.0%

7.5% 4.6% 25.7% 9.8% 10.9% 4.7%社会経験を積むため 15.0% 28.9% 14.7% 14.0% 8.4%

6.0% 10.0% 11.2% 7.9% 5.8% 10.4%人との交流・出会いが欲しいため 8.8% 12.3% 8.3% 9.0% 6.1%

10.4% 16.4% 11.7% 13.5% 8.3% 16.6%充実感ややりがいを得るため 11.3% 12.3% 8.6% 12.3% 11.0%

6.7% 11.0% 2.3% 5.5% 6.7% 11.4%仕事を辞めた・辞める予定(会社都合) 5.3% 2.0% 3.6% 6.1% 7.7%

4.5% 1.8% 13.1% 6.0% 9.6% 1.9%将来のキャリアのため 8.3% 14.3% 9.9% 7.3% 4.9%

5.2% 6.4% 3.8% 4.2% 6.4% 6.6%その他 4.8% 4.7% 4.2% 5.0% 4.4%

3.7% 2.7% 4.9% 2.8% 3.2% 2.4%自分の習い事のため 4.0% 6.3% 3.4% 4.0% 2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

アルバイトの仕事を探した理由

派遣社員の仕事を探した理由

契約社員の仕事を探した理由

嘱託の仕事を探した理由
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

■探した仕事は本業か副業か（単一回答）　　※回答数は最新の調査のものを記載

・7-8月に各非正規雇用の仕事を探した人のうち、副業として探した割合はアルバイト仕事では39.4%（21年5-6月比：-1.3pt、20年7-8月比：+2.5pt）

　派遣社員の仕事では、35.7%（21年5-6月比：-0.4pt、20年7-8月比：+1.7pt）、契約社員の仕事では28.7%（21年5-6月比：-1.0pt、

　20年7-8月比：+0.2pt）、嘱託の仕事では51.2％（21年5-6月比：+3.0pt、20年7-8月比：-0.5pt）となった（嘱託はn30以下のため参考値）。

※回答数は最新の調査のものを記載

■探した仕事の勤務期間は長期か短期か（単一回答）　　※回答数は最新の調査のものを記載

・7-8月に各非正規雇用の仕事を探した人のうち、短期勤務のアルバイトの仕事を探した割合は41.0%（21年5-8月比：-1.3pt、20年7-8月比：-5.8pt）

　派遣社員の仕事では42.6%（21年5-6月比：-0.2pt、20年7-8月比：-2.9pt）、契約社員の仕事では23.6%（21年5-6月比：-3.0pt、

　20年7-8月比：-2.6pt）、嘱託の仕事では29.9％（21年5-6月比：-7.3pt、20年7-8月比：-13.4pt）となった（嘱託はn30以下のため参考値）。

63.1% 63.1%
56.5% 57.8% 58.4% 59.3% 60.6%

36.9% 36.9%
43.5% 42.2% 41.6% 40.7% 39.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20年7-8月 20年9-10月 20年11-12月 21年1-2月 21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月

【アルバイトの仕事】

回答者：アルバイトの仕事を探した1,207名

本業 副業

66.0% 63.5% 62.2% 64.1%
60.7%

63.9% 64.3%

34.0% 36.5% 37.8% 35.9%
39.3%

36.1% 35.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20年7-8月 20年9-10月 20年11-12月 21年1-2月 21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月

【派遣社員の仕事】

回答者：派遣社員の仕事を探した465名

本業 副業

71.5%
68.1% 67.7% 69.2% 66.5%

70.3% 71.3%

28.5%
31.9% 32.3% 30.8% 33.5%

29.7% 28.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20年7-8月 20年9-10月 20年11-12月 21年1-2月 21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月

【契約社員の仕事】

回答者：契約社員の仕事を探した335名

本業 副業

48.3%

51.7% 50.3%

60.5%

49.3%

52.8%

48.8%

51.7%

48.3% 49.7%

39.5%

50.7%

47.2%

51.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20年7-8月 20年9-10月 20年11-12月 21年1-2月 21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月

【嘱託の仕事】

回答者：嘱託の仕事を探した21名

本業 副業

53.2% 55.2% 53.8%
57.0% 57.6% 57.7% 59.0%

46.8% 44.8% 46.2%
43.0% 42.4% 42.3% 41.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20年7-8月 20年9-10月 20年11-12月 21年1-2月 21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月

【アルバイトの仕事】

回答者：アルバイトの仕事を探した1,207名

長期 短期

54.5%
60.0%

55.1%
59.3% 59.0% 57.2% 57.4%

45.5%
40.0%

44.9%
40.7% 41.0% 42.8% 42.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20年7-8月 20年9-10月 20年11-12月 21年1-2月 21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月

【派遣社員の仕事】

回答者：派遣社員の仕事を探した465名

長期 短期

73.8% 72.1% 70.6% 73.1%
70.1%

73.4%
76.4%

26.2% 27.9% 29.4% 26.9%
29.9%

26.6% 23.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

20年7-8月 20年9-10月 20年11-12月 21年1-2月 21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月

【契約社員の仕事】

回答者：契約社員の仕事を探した335名

長期 短期

56.7%

68.3% 66.7%
70.1%

60.7% 62.8%

70.1%

43.3%

31.7% 33.3%
29.9%

39.3% 37.2%

29.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20年7-8月 20年9-10月 20年11-12月 21年1-2月 21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月

【嘱託の仕事】

回答者：嘱託の仕事を探した21名

長期 短期

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　7P



非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

■探した仕事の職種（複数回答）

【アルバイトの仕事で探した職種　上位抜粋】

【雇用形態別　探した職種】

（％）

※今回調査結果の上位3職種に色付けしている

派遣社員の仕事で探した職種 前年同期

21年

7-8月

21年

5-6月

21年

3-4月

21年

1-2月

20年

11-12

20年

9-10月

20年

7-8月

アルバイトの仕事で探した職種 前年同期

飲食・フード 19.8 25.5 26.3 25.3 22.3

493 461 376 445 405 374

20年

7-8月

回答数 1,207 1,204 1,193 1,172 1,258 1,220 1,146 465

21年

7-8月

21年

5-6月

21年

3-4月

21年

1-2月

20年

11-12

20年

9-10月

22.5 18.2

レジャー・アミューズメント 5.8 8.1 7.6 6.7 6.2 9.5 9.5

31.8 18.5 14.4 20.8 14.9 13.9

14.2 17.3 17.6

販売・接客・サービス 33.1 28.4 29.0 28.2 24.7 31.8

26.1 27.6 7.1 11.4 13.7 14.9

営業 2.7 1.9 1.5 1.8 1.5

8.1 10.2 11.2 8.5 11.6 9.1

9.4

イベント・キャンペーン 8.0 10.3 11.1 10.2 10.4 15.7 13.3 8.0

4.9 5.9 8.0 4.5 4.5 10.4

45.4 39.8

医療・介護・福祉 8.1 8.0 7.7 9.7 7.2 10.7 7.2

28.6 41.5 42.0 40.3 43.9 39.6

3.6 7.2 4.0

オフィスワーク 30.7 26.0 23.4 26.1 27.9 31.9

3.5 1.8 5.4 2.6 3.0 3.7

配送・引越・ドライバー 5.1 8.1 9.0 6.7 8.0

4.7 6.1 5.3 4.5 7.2 5.1

8.0

教育 6.4 7.6 8.0 8.2 7.5 8.9 8.8 3.4

9.2 8.9 7.8 7.4 5.6 10.4

25.7 24.9

工場・倉庫・建築・土木 14.6 7.5 9.8 11.3 10.5 12.6 11.3

27.4 21.5 23.5 21.5 19.4 20.9

5.4 10.4 7.2

軽作業 23.9 24.8 22.3 23.4 25.0 30.2

9.8 8.6 3.9 5.3 8.2 5.6

エンジニア・サポート・保守 2.6 2.3 3.3 1.7 3.6

5.9 7.4 5.6 5.8 10.6 6.1

17.1

警備・清掃・ビル管理 9.0 9.2 9.6 9.6 8.0 13.1 11.8 5.2

18.1 10.3 16.1 16.0 16.0 18.0

7.4 7.8

エステ・理美容 0.9 1.4 1.1 0.9 1.3 1.3 0.8

5.0 5.4 4.7 7.4 5.1 7.4

7.0 9.9 6.4

クリエイティブ・編集 3.6 3.7 4.4 2.3 4.3 5.1

4.3 2.2 7.3 5.5 5.6 5.6

契約社員の仕事で探した職種 前年同期 嘱託の仕事で探した職種 前年同期

21年

7-8月

21年

5-6月

21年

3-4月

21年

1-2月

20年

11-12

4.1 3.5 2.9 5.8 7.2 5.1

1.6

その他 7.2 5.6 3.9 3.9 6.7 7.9 7.2 5.4

1.3 1.0 1.5 1.3 1.6 5.4

145 120

飲食・フード 7.8 14.1 15.9 13.1 13.1 17.5 21.3

263 21 199 219 147 153

20年

11-12

20年

9-10月

20年

7-8月

回答数 335 354 364 305 344 348

20年

9-10月

20年

7-8月

21年

7-8月

21年

5-6月

21年

3-4月

21年

1-2月

レジャー・アミューズメント 3.9 5.1 7.4 6.6 5.5

20.6 19.6 12.2 16.3 17.2 18.3

26.7

販売・接客・サービス 17.9 14.7 20.9 16.7 14.8 24.4 21.3 9.5

14.3 11.6 13.2 11.6 11.1 15.9

13.1 15.8

営業 9.6 5.9 5.8 6.2 7.6 8.6 8.0

7.6 0.0 11.1 11.4 6.8 10.5

5.9 6.9 11.7

イベント・キャンペーン 3.6 6.2 6.6 3.3 6.1 7.8

9.8 10.3 9.5 8.5 11.0 8.8

医療・介護・福祉 9.3 8.2 6.9 6.6 7.0

34.7 36.1 38.1 41.2 43.4 33.3

6.7

オフィスワーク 37.3 37.0 37.6 41.0 37.5 39.1 35.0 23.8

23.8 7.5 6.8 4.8 7.8 8.3

13.1 11.7

配送・引越・ドライバー 3.9 8.2 10.2 5.9 8.4 10.1 11.0

7.6 4.8 10.1 12.8 13.6 13.7

9.8 8.3 9.2

教育 4.5 7.1 6.3 4.9 6.1 6.6

8.6 7.2 9.5 9.5 8.7 10.9

工場・倉庫・建築・土木 19.7 10.7 14.0 12.5 10.5

12.1 10.5 8.8 13.1 14.5 13.3

10.8

軽作業 13.7 13.6 15.1 9.2 11.3 17.0 15.2 9.5

9.5 10.6 8.7 7.5 9.8 11.0

14.5 10.0

エンジニア・サポート・保守 8.7 7.3 7.1 6.6 8.4 8.9 5.7

8.7 9.5 8.0 7.8 6.8 5.2

8.5 11.7 10.8

警備・清掃・ビル管理 8.7 8.8 8.2 7.2 6.4 12.9

17.5 14.8 14.3 8.5 12.8 10.2

1.0 1.5

12.1 12.8 12.2 17.0 15.2 12.5

9.2

クリエイティブ・編集 8.4 6.8 11.3 6.6 9.6 9.8 6.8 14.3

9.5 8.0 10.5 8.8 9.8 15.2

15.9 11.78.4 0.0 10.1 5.9 8.2 9.2

3.3 4.8 2.5

その他 6.9 5.4 3.0 6.2 7.8 10.3

2.0 1.5 0.0 1.0 2.3 2.7エステ・理美容 2.4 1.7 1.4

33.1
30.7

23.9

19.8

14.6

9.0 8.1 8.0

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

販売・接客・サービス オフィスワーク 軽作業 飲食・フード 工場・倉庫・建築・土木 警備・清掃・ビル管理 医療・介護・福祉 イベント・キャンペーン

20年7-8月（前年同期） 20年9-10月 20年11-12月 21年1-2月

21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月（今回調査時）
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

（2）今後の求職予定

■新しく仕事探しをする予定はあるか（単一回答）

・現在アルバイトの仕事を「すでに探している」または「探すことを検討している」のは16.8%（5-6月比：-1.2pt）、派遣社員は8.2%（5-6月比：-0.9pt）

　契約社員は7.2%（5-6月比：-0.6pt）、嘱託は5.6%（5-46月比：-0.5pt）で、全て減少した。

・属性別では、フリーターでアルバイトの仕事探し予定が24.9%（5-6月比：+0.2pt）と微増。主婦で契約社員の仕事探しが6.9%（5-6月比：+0.2pt）微増。

【全体結果】

今回調査の回答数：19,659

※20年7-8月以前は聴取していないため空欄とする

【年代別　「すでに探している」と「探すことを検討中」の合計】

【属性別　「すでに探している」と「探すことを検討中」の合計】

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

全体-10ptより低い4.3%

3.2%

3.9%
嘱託の

仕事を探す予定

21年7-8月 5.6% 9.0% 4.8% 9.4%

21年3-4月 6.1% 8.6% 5.2% 8.0%

21年5-6月 6.5% 10.0% 4.9% 9.2%

9.5% 18.4% 3.6%

契約社員の

仕事を探す予定

21年7-8月 7.2% 9.4% 6.9% 14.9%

21年3-4月 7.4% 9.5% 6.3% 14.7% 4.4%

3.4%

21年5-6月 7.8% 10.7% 6.7% 15.5% 3.8%

10.1%

8.6%

21年5-6月 18.0% 40.5% 23.0% 24.7% 16.5%

派遣社員の

仕事を探す予定

21年7-8月 8.2% 13.4% 8.8% 16.8%

21年3-4月 8.6% 13.7% 9.2% 17.1% 4.1%

3.2%

21年5-6月 9.1% 15.1%

アルバイトの

仕事を探す予定

21年7-8月 16.8% 39.0% 21.6% 24.9%

21年3-4月 18.2% 41.7% 23.7% 27.1%

回答数： 19,659 1,728 4,352 1,591 4,090

全体 学生 主婦 フリーター シニア

4.9% 3.9%

21年3-4月 6.1% 7.7% 8.3% 7.8% 5.4% 5.1% 4.3%

嘱託の

仕事を探す予定

21年7-8月 5.6% 7.1% 9.0% 7.6%

6.2% 4.4%21年3-4月 7.4% 8.5% 10.5% 9.9% 6.7%

契約社員の

仕事を探す予定

4.3% 4.2% 3.3%

21年5-6月 6.5% 7.5% 10.6% 8.0% 5.7%

3.4%

21年5-6月 7.8% 8.2% 14.1% 10.4% 6.9% 6.1% 3.8%

21年7-8月 7.2% 7.2% 11.9% 9.8% 6.9% 5.2%

8.9% 7.3% 3.7%

21年3-4月 8.6% 12.0% 13.1% 10.9% 8.3% 7.3% 4.1%

派遣社員の

仕事を探す予定

21年7-8月 8.2% 11.7% 13.3% 11.1%

9.3%

21年3-4月 18.2% 41.7% 24.2% 20.5% 16.4% 14.9% 10.1%

アルバイトの

仕事を探す予定

8.1% 5.8% 3.3%

21年5-6月 9.1% 13.0% 15.2% 11.5%

21年5-6月 18.0% 41.3% 25.4% 20.6% 16.5% 13.7%

21年7-8月 16.8% 39.7% 23.4% 19.7%

15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

19,659

15.3% 12.4% 8.7%

回答数： 1,192 2,834 3,601 4,266 3,582 4,184

全体

5.8 5.3 5.9 5.9 5.8 5.6
2.5 2.5 2.5 2.5 2.5 2.2 2.3 2.4 2.3 2.1 2.1 2.0 1.8 1.6 1.8 1.7 1.7 1.5

13.7 13.4 13.1 12.3 12.2 11.2

6.8 7.1 7.1 6.1 6.6 6.0 6.0 6.2 6.2 5.3 5.7 5.2 4.9 5.3 5.1 4.4 4.4 4.1

19.5
18.7

19.0
18.2 18.0

16.8

9.3 9.6 9.6
8.6 9.1

8.2 8.3 8.6 8.5
7.4 7.8

7.2 6.7 6.9 6.9
6.1 6.1

5.6

0％

10％

20％

30％

2
0
年

7
-8

月

2
0
年

9
-1

0
月

2
0
年

1
1
-1

2
月

2
1
年

1
-2

月

2
1
年

3
-4

月

2
1
年

5
-6

月

2
1
年

7
-8

月

2
0
年

7
-8

月

2
0
年

9
-1

0
月

2
0
年

1
1
-1

2
月

2
1
年

1
-2

月

2
1
年

3
-4

月

2
1
年

5
-6

月

2
1
年

7
-8

月

2
0
年

7
-8

月

2
0
年

9
-1

0
月

2
0
年

1
1
-1

2
月

2
1
年

1
-2

月

2
1
年

3
-4

月

2
1
年

5
-6

月

2
1
年

7
-8

月

2
0
年

7
-8

月

2
0
年

9
-1

0
月

2
0
年

1
1
-1

2
月

2
1
年

1
-2

月

2
1
年

3
-4

月

2
1
年

5
-6

月

2
1
年

7
-8

月

アルバイトの仕事を探す予定 派遣社員の仕事を探す予定 契約社員の仕事を探す予定 嘱託の仕事を探す予定

探すことを検討中

すでに探している
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

■今後希望しているアルバイトの職種（単一回答）

・新しくアルバイトの仕事を探す予定がある（「すでに探している」＋「探すことを検討中」）人が、今後希望する職種を年代・属性別に見てみると、

　10代の若年層と学生で［飲食・フード］［販売・接客・サービス］を希望する割合が高く、30代以上や主婦で［オフィスワーク］を希望する

　割合が高い。

【年代・属性別】

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

全体-10ptより低い

■今後希望しているアルバイトの職種（単一回答）×現在の職種

・新しくアルバイトの仕事を探す予定がある（「すでに探している」＋「探すことを検討中」）人が今後希望する職種を、現在の職種別にみると、[医療・介護・福祉]

　[オフィスワーク]で半数以上が、現在の職種と同一の職種を希望している。

・一方、現在［工場・倉庫・建築・土木］の仕事をしている人の7割弱は、他職種を希望しており、特に［軽作業］を希望しているのが18.6%で高い。

　また、現在［飲食・フード］の仕事をしている人の6割弱も、他職種を希望しており、特に［販売・接客・サービス］を希望しているのは24.7%と、

　高めの傾向となった。

※「現在の職種」は回答数が30以上の職種のみ記載

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

全体-10ptより低い

14.8％ 4.5％ 9.5％ 9.1％ 15.1％

年代別 属性別

0.9％ 0.5％ 0.0％ 0.3％

1.0％ 1.1％1.3％ 0.8％ 0.7％ 1.1％ 1.5％ 0.0％

2.9％ 8.0％ 2.4％ 2.2％ 5.8％

10.0％ 5.1％ 8.2％ 9.1％ 12.3％ 12.2％

0.7％ 2.8％ 1.1％

0.5％ 1.5％ 0.6％ 0.1％ 0.5％ 0.2％ 0.3％

2.0％ 1.5％ 1.7％ 2.8％ 2.1％ 2.0％ 1.1％ 1.0％

7.4％ 6.3％ 7.9％ 8.7％ 8.3％ 5.4％

8.0％

6.0％ 7.7％ 5.0％ 9.6％ 5.7％

3.6％ 3.0％ 2.6％ 2.4％ 4.6％

3.4％

7.2％ 9.2％ 13.1％ 12.4％ 18.1％ 14.0％ 7.1％ 13.0％ 14.9％ 13.7％

2.3％ 1.4％ 2.1％ 2.5％ 3.4％ 3.3％ 2.1％ 0.7％ 2.5％

5.4％

8.6％ 3.9％ 2.3％ 3.8％ 2.7％ 5.5％ 9.1％ 2.1％ 4.0％ 5.7％

1.7％ 4.2％ 6.6％ 5.1％ 4.5％ 5.5％ 1.6％ 8.2％ 2.5％

0.0％ 0.0％ 1.1％

4.2％ 13.9％ 22.9％ 25.3％ 27.5％ 5.9％ 28.3％ 19.4％ 22.9％

営業

オフィスワーク

12.1％

2.4％

4.2％

674 937 397 350

18.8％ 11.9％ 8.0％ 5.4％ 4.7％ 1.9％ 18.4％ 9.4％ 5.3％ 2.0％

34.0％ 24.8％ 16.3％ 13.3％ 13.3％

回答数： 711 652 443 364

エンジニア・サポート・保守

クリエイティブ・編集

エステ・理美容

その他

474 662

1.2％ 1.5％ 1.7％

医療・介護・福祉

教育

配送・引越・ドライバー

軽作業

工場・倉庫・建築・土木

警備・清掃・ビル管理

飲食・フード

販売・接客・サービス

レジャー・アミューズメント

イベント・キャンペーン

クリエイティブ・編集

エステ・理美容

その他

今

後

希

望

し

て

い

る

ア

ル

バ

イ

ト

の

職

種

現在の職種

15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

4.5% 7.0%

回答数：

飲食・フード

販売・接客・サービス

レジャー・アミューズメント

イベント・キャンペーン

営業

オフィスワーク

医療・介護・福祉

11.9% 6.9% 13.2% 6.4%9.9% 8.3% 2.8% 14.3% 5.5%6.5%

0.6% 0.7% 2.8% 0.0% 0.8%1.3%

0.0% 1.5% 1.7% 26.9% 0.0%

10.3% 8.5%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7.5% 46.5%0.0% 1.5% 1.7%

0.0% 0.0% 0.0%

2.7% 0.7% 2.8% 2.9% 2.2%0.6% 0.0% 2.0% 0.0%

1.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0%

2.4% 0.0% 2.6%

13.8% 32.8% 5.1% 1.5% 7.0%

4.0% 2.0% 0.0% 1.4% 3.9% 3.0% 0.0%6.4% 4.9% 39.0%

8.0% 5.6% 13.9% 7.1% 2.8% 1.6% 1.0% 13.2%

2.3%

10.0% 5.3% 2.8% 7.1% 6.9% 7.5% 4.7%45.7% 18.6% 13.6%

2.6% 1.3% 0.0% 4.3% 1.1% 0.0%

39.2% 0.0%

0.0% 2.0% 1.7% 1.5%

6.3% 4.9% 7.9%

1.1% 2.9% 1.7% 9.0%

13.4% 11.6%9.6% 6.9% 8.5%

0.0%

4.2% 2.0% 8.3% 2.9% 2.2% 3.0% 2.3%0.0% 0.5% 3.4%

4.8% 1.3% 5.6% 1.4% 0.3% 50.8% 1.0% 0.0%

4.5% 9.3%

1.1% 1.0% 0.0% 11.4% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0%

2.4% 2.0% 0.0% 2.1% 1.5% 3.4%

0.0% 1.0% 0.0% 1.5% 0.0%

4.7%

2.8% 2.6% 19.4% 1.4% 2.2% 2.4% 3.9% 7.9%

10.3% 16.7% 7.9% 7.4% 9.3% 6.8%

1.1% 3.4% 1.7% 0.0% 0.0%

18.7% 48.7% 16.7%

431,796 302

8.4% 6.6% 6.4% 2.9% 3.4% 4.5% 4.7%11.8% 2.6%

36 70 361 126

5.6% 8.6% 5.0% 4.0%

94 204 59102

エンジニア・サポート・保守

工場・倉庫・

建築・土木

警備・清掃・ビ

ル管理

エンジニア・サ

ポート・保守

0.0%

1.3%

2.6%

4.5%

2.6%

2.6%

2.6%

7.8%

0.0%

1.3%

1.3%

24.7%

40.3%

飲食・フー

ド

154 67

20.0% 10.2% 11.9%

2.0%

38

教育

配送・引越し・ドライバー

軽作業

工場・倉庫・建築・土木

警備・清掃・ビル管理

1.0% 13.9% 2.9% 0.8%

7.9% 9.8% 5.3%18.8% 12.6% 5.6% 14.3% 54.3%

0.0% 39.5%

0.0%

2.7％ 3.9％ 2.3％ 1.1％

アルバイト

全体

販売・接

客・サービス
営業

オフィス

ワーク

医療・介

護・福祉

0.7％ 0.3％

1.8％ 1.5％ 2.6％ 1.7％ 2.1％ 1.1％ 1.4％

0.7％ 0.2％ 1.7％ 0.3％ 0.5％ 0.5％

レジャー・ア

ミューズメント

クリエイティ

ブ・編集
軽作業

60-69歳 学生 主婦 フリーター シニア

12.1％ 31.0％ 17.6％ 20.2％ 12.6％

教育
配送・引越し・

ドライバー

1.0％ 2.5％ 0.3％

2.7％ 1.6％ 0.5％ 1.4％

1.4％ 1.0％

4.7％

19.6％ 23.4％

3.1％2.0％

19.1％

8.7％

3,306

全体
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

（3）新規就業状況

■新規就業率の推移　-期間中に新しく各雇用形態の仕事に就いたか-（複数回答）

・7-8月にアルバイトの仕事に新しく就いた人は4.6％（21年5-6月比：-0.9pt、20年７-8月比：-0.3pt）、派遣社員の仕事は1.5％（21年5-6月比：

　-0.3pt、20年7-8月比：-0.1pt）、契約社員の仕事は1.2％（21年5-6月比：±0pt、20年7-8月比：+0.1pt）、嘱託の仕事は0.5％

　（20年5-6月比：-0.3pt、21年7-8月比：±0pt）となった。20年7-8月と比べ、アルバイトの仕事探しについては活発化しているが、新規就業率は減少。

　アルバイトの新規就業率は全体では減少したが、年代別にみると、20年7-8月比で10代と30代のみ、それぞれ3.8pt、1.2pt増となった。

【全体結果】

 20年9-10月

 20年11-12月

 21年1-2月

 21年3-4月

 21年5-6月

 21年7-8月

●  前年同期数値

今回調査の回答数：13,164

【年代別】　それぞれの年代において当該期間に新しく仕事に就いた人の割合

【属性別】　それぞれの属性において当該期間に新しく仕事に就いた人の割合

全体+5pより高い

全体+10ptより高い

全体-5ptより低い

全体-10ptより低い

※回答数は最新の調査のものを記載

全体 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

3.1%

60-69歳

回答数： 13,164 355 2,090 2,686 3,315 2,621 2,097

2.1%

21年5-6月 5.5% 47.7% 9.9% 4.8% 2.8% 2.1% 2.9%

前年調査時 20年7-8月 4.9% 37.6% 9.7% 3.4% 2.8% 2.1%

21年3-4月 5.7% 47.1% 9.9% 4.6% 2.9%

アルバイトの

仕事に新しく就いた

21年7-8月 4.6% 41.4% 8.4% 4.6% 2.0% 1.7%

2.8%

2.6%

派遣社員の

仕事に新しく就いた

21年7-8月 1.5% 3.4% 3.1% 2.1% 1.0% 0.5% 0.9%

1.6% 0.9%

21年3-4月 1.6% 3.2% 2.7% 2.2% 1.3% 1.0% 0.8%

21年5-6月 1.8% 2.7% 4.0% 2.3% 0.8%

0.9% 0.5% 0.7%

契約社員の

仕事に新しく就いた

21年7-8月 1.2% 2.3% 2.6% 1.1% 0.6%

前年調査時 20年7-8月 1.4% 3.7% 3.2% 1.9%

0.6% 1.2%

21年5-6月 1.2% 3.3% 2.5%

前年調査時 20年7-8月 1.1% 1.2% 2.9% 1.1% 0.8% 0.3%

21年3-4月 1.5% 3.4% 2.8% 1.7% 0.8%

0.5% 1.7% 1.0% 0.6% 0.2% 0.0% 0.8%

1.1% 0.7% 0.4% 1.1%

0.5% 1.5%

0.9%

前年調査時 20年7-8月 0.5% 1.8% 1.2% 0.7%

0.1% 1.3%

21年3-4月 0.8% 0.3% 1.2% 1.0% 0.7% 0.3% 1.0%

21年5-6月 0.8% 1.6% 1.3% 0.9% 0.5%
嘱託の

仕事に新しく就いた

21年7-8月

回答数： 13,164 655 2,374 1,591 2,047

0.4% 0.2% 0.3%

全体 学生 主婦 フリーター シニア

2.1%

21年5-6月 5.5% 38.8% 5.8% 8.9% 2.8%
アルバイトの

仕事に新しく就いた

21年7-8月 4.6% 32.5% 5.2% 8.0%

21年3-4月 5.7% 37.5% 7.3% 10.7% 3.0%

前年調査時 20年7-8月 4.9% 31.1% 7.5% 8.3% 2.3%

0.9%

21年5-6月 1.8% 7.8% 1.6% 4.0% 0.9%
派遣社員の

仕事に新しく就いた

21年7-8月 1.5% 5.3% 1.0% 3.3%

21年3-4月 1.6% 6.6% 1.6% 3.7% 0.7%

前年調査時 20年7-8月 1.4% 5.5% 1.8% 2.7% 0.6%

1.2%

21年5-6月 1.2% 4.3% 0.9% 1.5% 1.1%
契約社員の

仕事に新しく就いた

21年7-8月 1.2% 3.8% 0.9% 1.0%

21年3-4月 1.5% 4.8% 0.7% 2.4% 1.5%

前年調査時 20年7-8月 1.1% 4.3% 0.9% 1.4% 0.9%

0.8%

21年5-6月 0.8% 2.3% 0.4% 0.2% 1.2%嘱託の

仕事に新しく就いた

21年7-8月 0.5% 1.7% 0.3% 0.3%

21年3-4月 0.8% 1.6% 0.5% 0.5% 0.9%

前年調査時 20年7-8月 0.5% 2.4% 0.3% 0.5% 0.2%

アルバイトの仕事を探した 派遣社員の仕事を探した 契約社員の仕事を探した 嘱託の仕事を探した

5.0
4.7

5.2

5.7
5.5

4.6

4.9

0%

1%

2%

3%

4%

5%

6%

1.9
1.7 1.6 1.6

1.8
1.5

1.4

1.4
1.1 1.1

1.5
1.2 1.2

1.1

0.7 0.7 0.6
0.8 0.8 0.5

0.5
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

■新しく就いた仕事は本業か副業か（単一回答）

・7-8月に新しく各非正規雇用の仕事に就いた人のうち、副業としてアルバイトの仕事に就いた割合は37.2%（5-6月比：-1.5pt）、派遣社員の仕事では

　　36.2%（5-6月比：-6.4pt）、契約社員の仕事では32.5%（5-6月比：-9.1pt）、嘱託の仕事では57.1％（5-6月比：+12.0pt）となった

　　（嘱託はn30以下のため参考値）。

※回答数は最新の調査のものを記載

※20年9-10月以前は聴取していないため空欄とする

■新しく就いた仕事の勤務期間は長期か短期か（単一回答）

・7-8月に新しく各非正規雇用の仕事に就いた人のうち、短期勤務のアルバイトの仕事に就いた割合は42.9％（21年5-6月比：-2.1pt、

　20年7-8月比：+0.8pt）、派遣社員が51.4％（21年5-6月比：-1.6pt、21年7-8月比：-0.4pt）、契約社員が23.4％（21年5-6月比：-9.1pt

　20年7-8月比：-14.5pt）、嘱託が33.3％（21年5-6月比：+1.9pt、20年7-8月比：-3.3pt）であった（嘱託はn30以下のため参考値）。

※回答数は最新の調査のものを記載
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【アルバイトの仕事】

回答者：新しくアルバイトの仕事に就いた266名
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【派遣社員の仕事】

回答者：新しく派遣社員の仕事に就いた105名

本業 副業
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【契約社員の仕事】

回答者：新しく契約社員の仕事に就いた77名

本業 副業

42.9%
50.0%

42.1%

54.9%

42.9%

57.1%

50.0%

57.9%

45.1%

57.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20年9-10月 20年11-12月 21年1-2月 21年3-4月 21年5-6月 21年7-8月

【嘱託の仕事】

回答者：新しく嘱託の仕事に就いた21名
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【アルバイトの仕事】

回答者：新しくアルバイトの仕事に就いた266名

長期 短期
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【派遣社員の仕事】

回答者：新しく派遣社員の仕事に就いた105名
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回答者：新しく契約社員の仕事に就いた77名
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【嘱託の仕事】

回答者：新しく嘱託の仕事に就いた21名

長期 短期
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

■新しく就いた仕事の職種（複数回答）

【アルバイトの仕事で探した職種　上位抜粋】

【雇用形態別　探した職種】

（％）

※今回調査結果の上位3職種に色付けしている

アルバイトの仕事で探した職種 前年同期 派遣社員の仕事で探した職種 前年同期

回答数 266 318 320 306 295 312

20年

9-10月

20年

7-8月

21年

7-8月

21年

5-6月

21年

3-4月

21年

1-2月

20年

11-12

28.7 31.7 24.7 26.6 37.4

342

20年

11-12

20年

9-10月

20年

7-8月

21年

7-8月

21年

5-6月

21年

3-4月

21年

1-2月

120 110105 115 113 118 100

40.07.6 20.9 30.1

17.4 20.4 16.1 10.0

3.1

0.8 8.2

10.0 18.2

9.1

5.0

販売・接客・サービス 27.8 21.4 26.6 23.9 22.7 17.9 23.7 18.1

24.6 31.0 23.3飲食・フード 19.5 29.9

1.0 2.6

2.9

4.0 3.3

イベント・キャンペーン 3.4 5.0 2.8 3.6 3.7 3.8

1.6 3.5 5.7 5.2 6.2 6.8レジャー・アミューズメント 6.4 5.0 4.7 3.9

4.8 4.3 3.5 9.3

28.7 23.9 23.7 24.0 15.8 27.3

2.7

オフィスワーク 16.9 11.6 10.0 11.1 16.6 8.3 12.0 29.5

1.0 3.5 2.7 3.4 4.0 3.3営業 3.4 2.8 2.5 1.3 1.4

教育 6.0 8.8 6.9 6.5 5.8 6.4

4.5 7.0医療・介護・福祉 9.0 7.9 8.1 6.9 7.5

7.5 2.9 5.1 2.2 2.2

5.0

3.0 5.0 11.810.5 6.1 5.3 9.3

1.7 3.62.9 1.7 0.9 3.4 3.0

5.55.7 4.3 3.5

12.2 8.8 14.4 14.0

5.4

1.7 2.7

8.3 12.7

11.8

5.0

軽作業 15.4 11.3 10.9 9.2 12.2 8.0 8.0 13.3

7.6 4.0 1.7配送・引越・ドライバー 4.5 4.1

1.9 1.9

4.2

13.0 6.7

警備・清掃・ビル管理 5.3 3.8 6.3 5.9 5.4 4.2

4.2 4.2 17.1 10.4 13.3 12.7工場・倉庫・建築・土木 12.4 5.3 3.1 6.2

8.6 2.6 1.8 2.5

4.3 3.5 1.7 8.0 2.5 5.5

6.4

クリエイティブ・編集 3.4 1.9 3.1 2.0 4.1 1.6 1.6 3.8

6.7 2.6 6.2 4.2 12.0 5.0エンジニア・サポート・保守 3.8 1.6 2.2 1.3 4.4

その他 4.5 6.0 4.4 3.3 6.8 7.1

0.6 0.6エステ・理美容 1.5 0.6 1.3 0.7 0.7

7.1 6.7 4.3 4.4 4.2 3.0

2.0 0.8 0.90.0 0.9 0.9 0.8

10.0 4.5

21年

7-8月

21年

5-6月

21年

3-4月

21年

1-2月

20年

11-12

20年

9-10月

20年

7-8月

契約社員の仕事で探した職種 前年同期 嘱託の仕事で探した職種 前年同期

51 57 36 42 39 41

20年

7-8月

回答数 77 77 101 72 67 96 87 21

21年

7-8月

21年

5-6月

21年

3-4月

21年

1-2月

20年

11-12

20年

9-10月

31.0 28.2 43.9

販売・接客・サービス 19.5 11.7 17.8 13.9 17.9 13.5

26.0 39.1 14.3 15.7 14.0 25.0飲食・フード 6.5 24.7 28.7 29.2 34.3

10.3 26.8

レジャー・アミューズメント 5.2 5.2 7.9 9.7 9.0 1.0 10.3

24.1 9.5 13.7 14.0 19.4 14.3

7.1 0.0 4.9

12.29.5 3.9 5.3 5.6 7.1 0.0

イベント・キャンペーン 3.9 5.2 2.0 2.8 9.0 3.1 8.0 0.0

9.5 0.0 7.3

オフィスワーク 20.8 14.3 18.8 20.8 23.9 9.4

4.2 6.9 23.8 3.9 7.0 13.9営業 6.5 7.8 5.9 8.3 9.0

17.9 22.0

医療・介護・福祉 2.6 6.5 5.0 4.2 10.4 4.2 10.3

21.8 23.8 21.6 19.3 19.4 23.8

7.1 12.8 9.8

9.89.5 9.8 12.3 11.1 7.1 2.6

教育 5.2 2.6 2.0 2.8 7.5 1.0 5.7 4.8

16.7 5.1 9.8

軽作業 9.1 3.9 3.0 2.8 7.5 1.0

7.3 6.9 9.5 7.8 1.8 5.6配送・引越・ドライバー 2.6 6.5 5.0 4.2 9.0

0.0 9.8

工場・倉庫・建築・土木 13.0 10.4 9.9 6.9 16.4 7.3 11.5

2.3 9.5 2.0 3.5 2.8 4.8

4.8 0.0 4.9

4.914.3 9.8 8.8 5.6 11.9 0.0

警備・清掃・ビル管理 14.3 10.4 4.0 5.6 11.9 2.1 4.6 9.5

16.7 7.7 9.8

クリエイティブ・編集 5.2 7.8 5.0 5.6 17.9 5.2

7.3 6.9 9.5 5.9 10.5 11.1エンジニア・サポート・保守 13.0 10.4 5.9 6.9 13.4

7.7 9.8

エステ・理美容 0.0 3.9 1.0 1.4 1.5 0.0 1.1

8.0 14.3 17.6 10.5 8.3 21.4

2.4 5.1 2.4

4.90.0 2.0 1.8 2.8 7.1 2.6

その他 5.2 9.1 5.9 6.9 6.0 7.3 8.0 0.0 9.8 8.8 11.1

5.9 3.5 2.8

5.9 8.8 8.3

7.8 5.3 2.8

27.8

19.5
16.9

15.4
12.4

9.0

6.0 5.3
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

■新しくはじめた仕事が決まるまでに選考を受けた社数平均（数値回答）

 20年9-10月

 20年11-12月

 21年1-2月

 21年3-4月

 21年5-6月

 21年7-8月

●  前年同期数値

※外れ値除外後の平均社値

※回答数は最新の調査のものを記載

■新規就業の難度（単一回答）

・新しく仕事に就く際の難度で「難しい」と回答したのは、アルバイトの仕事では33.9%（21年5-6月比：＋1.5pt、20年7-8月比：-3.5pt）、派遣社員の

　仕事では29.6%（21年5-6月比：-5.2pt、20年7-8月比：-3.1pt）、契約社員の仕事では57.2%（21年5-6月比：+3.9pt、20年7-8月比：

　+19.3pt）、嘱託の仕事では42.8%（21年5-6月比：＋1.6pt、20年7-8月比：-1.1pt）であった（嘱託はn=30以下のため参考値）。

※回答数は最新の調査のものを記載

［難しい］は難しい・どちらかといえば難しいの合計値、［簡単］は簡単・どちらかといえば簡単の合計値で算出

アルバイトの仕事

選考社数平均

（回答数：214）

派遣社員の仕事

選考社数平均

（回答数：52）

契約社員の仕事

選考社数平均

（回答数：25）

嘱託の仕事

選考社数平均

（回答数：10）

1.68

2.40

1.86 1.93 1.98

3.00
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アルバイト

（回答数：266）

派遣社員

（回答数：105）

契約社員

（回答数：77）

嘱託

（回答数：21）
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

（4）「仕事探しの情報源と利用タイミング」・「基本的な募集情報以外で知りたい情報・知れなかった情報」について

■アルバイトの仕事探しをした人の情報源と利用タイミング

・仕事探しを始めてから、応募先を決めるまでの情報源は、[求人情報サイト]が最も高く、次いで[求人検索エンジン]が続く。その後の「応募後の書類選考中の

　期間」「面接後の選考中の期間」「採用決定後から入社までの期間」「働き始めた後」についても、同様となった。

・情報源の利用のタイミングについては、8割以上が応募先を決めるまで、書類選考期間中、面接後の選考中では4割強、採用決定から入社までの期間、

　働き始めた後でも4割弱はアルバイト先に関する情報を収集している。

・年代別では、10代において、応募先を決めるまでに利用した情報源としてSNSやクチコミサイトの活用、友人や家族からの話を聞いた割合が高い。

　60代においては他の年代と比較して、どのタイミングでも情報収集しない割合が高めであった。

Q. アルバイト探しの中で、アルバイト先に関する情報収集の情報源として、あてはまるものを、情報収集をしたタイミングと合わせてお答えください。

　　※回答ベース：7-8月にアルバイトを探した人1,207名

【全体結果】

【年代別】

全体+5pより高い 全体+10ptより高い 全体-5ptより低い 全体-10ptより低い

全体 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳

回答数： 1,207 241 181 232 245 179 129

仕事探しを

始めてから、

応募先を決

めるまでに利

用した情報

源

(複数回答)

求人サイト 48.0% 39.4% 49.2% 50.4%

企業ホームページ 15.0% 16.6% 15.5%

50.6% 55.3% 42.6%

求人検索エンジン 43.5% 41.1% 46.4% 48.7% 39.6% 46.4% 38.0%

紙媒体 18.5% 12.0% 14.9% 19.4% 22.4% 21.8% 21.7%

19.4% 13.5% 11.2% 11.6%

企業SNS 8.5% 14.1% 7.7% 10.8% 6.1% 5.6% 3.1%

採用サイト 14.4% 16.2% 16.0% 17.2% 12.2% 7.8% 17.1%

10.1% 7.0%

友人や知人、家族からの話 12.9% 24.5% 8.8% 12.1% 11.0% 7.8% 9.3%

クチコミサイトなど 12.4% 19.5% 10.5% 14.2% 9.8%

5.6% 3.9%

このタイミングで情報収集しない 17.6% 19.5% 13.8% 13.8% 18.8% 15.6% 26.4%

その他 3.6% 2.1% 3.9% 2.2% 4.5%

仕事探しを

始めてから、

応募先を決

めるまでにメイ

ンで利用した

情報源

(複数回答)

求人サイト 30.6% 24.9% 32.6% 33.6%

企業ホームページ 4.1% 6.2% 5.5%

31.8% 34.6% 24.8%

求人検索エンジン 26.1% 22.8% 29.8% 26.7% 25.3% 30.2% 21.7%

紙媒体 5.6% 3.7% 3.9% 6.0% 7.3% 5.0% 8.5%

5.2% 2.4% 1.7% 3.1%

企業SNS 2.7% 5.8% 2.2% 1.7% 2.0% 2.2% 0.8%

採用サイト 5.2% 4.6% 6.6% 6.0% 4.5% 2.2% 8.5%

1.1% 1.6%

友人や知人、家族からの話 3.4% 7.1% 1.7% 3.0% 2.9% 2.8% 1.6%

クチコミサイトなど 2.2% 4.6% 1.7% 2.2% 1.2%

4.5% 3.1%

このタイミングで情報収集しない 17.6% 19.5% 13.8% 13.8% 18.8% 15.6% 26.4%

その他 2.6% 0.8% 2.2% 1.7% 3.7%
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

全体+5pより高い 全体+10ptより高い 全体-5ptより低い 全体-10ptより低い

【自由回答（抜粋）】　利用した情報源-その理由

※自由回答は一部のみ抜粋表記

60-69歳

回答数： 1,207 241 181 232 245 179 129

全体 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳

応募後の書

類選考中の

期間に利用

した情報源

(複数回答)

求人サイト 20.3% 14.9% 21.0% 27.6%

企業ホームページ 7.9% 10.8% 8.8%

17.1% 24.0% 17.1%

求人検索エンジン 16.9% 16.2% 18.2% 21.6% 12.7% 17.9% 14.7%

紙媒体 6.3% 4.6% 5.5% 7.8% 7.8% 5.6% 6.2%

10.8% 5.3% 5.6% 3.9%

企業SNS 5.1% 8.3% 7.7% 4.7% 4.1% 3.4% 0.8%

採用サイト 7.9% 7.9% 11.0% 10.8% 6.5% 1.7% 9.3%

2.2% 2.3%

友人や知人、家族からの話 4.6% 8.3% 3.9% 5.6% 4.5% 2.2% -

クチコミサイトなど 4.7% 7.1% 4.4% 6.5% 4.1%

2.8% 1.6%

このタイミングで情報収集しない 52.4% 49.4% 50.3% 41.8% 58.0% 57.0% 62.8%

その他 2.3% 1.2% 2.2% 3.0% 2.9%

面接後の選

考中の期間

に利用した情

報源

(複数回答)

求人サイト 16.8% 11.6% 17.7% 22.8%

企業ホームページ 6.8% 9.5% 7.7%

15.5% 19.0% 14.0%

求人検索エンジン 14.7% 13.3% 17.7% 19.0% 11.0% 14.0% 13.2%

紙媒体 5.2% 5.0% 3.9% 6.5% 4.5% 4.5% 7.8%

8.6% 4.5% 4.5% 4.7%

企業SNS 4.3% 7.5% 6.1% 3.9% 2.9% 3.4% 0.8%

採用サイト 6.4% 5.8% 7.2% 8.6% 7.8% 1.7% 6.2%

1.7% 0.8%

友人や知人、家族からの話 4.0% 5.8% 2.8% 6.5% 3.3% 2.8% 0.8%

クチコミサイトなど 4.3% 6.2% 3.9% 6.9% 4.1%

2.2% -

このタイミングで情報収集しない 57.9% 54.8% 54.7% 48.7% 62.0% 63.7% 69.0%

その他 2.2% 1.7% 2.8% 2.6% 3.3%

採用決定後

から入社まで

の期間で利

用した情報

源

(複数回答)

求人サイト 14.3% 10.0% 14.9% 19.4%

企業ホームページ 5.0% 6.2% 4.4%

12.7% 17.3% 10.9%

求人検索エンジン 12.3% 12.9% 13.8% 15.5% 9.0% 10.6% 11.6%

紙媒体 4.5% 4.6% 2.8% 5.6% 4.9% 3.9% 4.7%

8.2% 2.9% 3.4% 3.9%

企業SNS 3.8% 5.4% 6.1% 3.4% 3.3% 3.4% -

採用サイト 5.1% 5.4% 5.5% 7.8% 4.9% 1.7% 4.7%

2.2% 0.8%

友人や知人、家族からの話 3.3% 7.1% 2.8% 3.9% 2.9% 1.1% -

クチコミサイトなど 3.5% 4.1% 1.1% 6.9% 3.7%

1.7% 0.8%

このタイミングで情報収集しない 61.6% 57.3% 59.1% 52.6% 65.7% 68.2% 72.1%

その他 1.7% 2.1% 0.6% 1.7% 2.4%

働き始めた後

に利用した情

報源

(複数回答)

求人サイト 14.2% 9.1% 13.3% 19.4%

企業ホームページ 5.0% 7.5% 5.0%

13.5% 17.3% 12.4%

求人検索エンジン 11.8% 10.8% 13.3% 16.4% 7.8% 11.2% 11.6%

紙媒体 4.7% 5.0% 3.3% 6.0% 4.9% 3.9% 4.7%

8.6% 1.6% 2.8% 3.1%

企業SNS 3.1% 5.8% 5.0% 2.2% 1.6% 3.4% -

採用サイト 4.9% 5.0% 5.5% 7.3% 4.9% 0.6% 5.4%

1.7% 0.8%

友人や知人、家族からの話 3.1% 5.4% 1.7% 5.2% 3.3% 0.6% -

クチコミサイトなど 3.5% 4.1% 2.8% 7.8% 2.0%

1.7% 0.8%

このタイミングで情報収集しない 61.6% 58.1% 60.8% 52.6% 64.9% 68.2% 70.5%

その他 1.6% 1.2% 0.6% 2.2% 2.4%

コロナでハローワークに行けないから 女性30代 企業が情報発信しているので、新たな発見がありそう 男性30代

求人検索エンジンを情報源とする理由 採用サイトを情報源とする理由

求人サイトを情報源とする理由 企業SNSを情報源とする理由

どこがどのくらい求人をしているのかわかりやすいから 男性10代 直接やり取りができそうだから。 男性50代

紙媒体を情報源とする理由 クチコミサイトなどを情報源とする理由

商業施設の入り口などに置かれていて手に取りやすいから 男性20代 入社後のギャップが先にわかりやすい 女性20代

色々なサイトの求人をまとめて検索できるため 男性20代
求人情報サイトで記入してあったことと同じことが書いてあるか

再確認したかったから
女性10代

自宅からの距離で検索できて、 沢山出てくるから 女性30代
アクセスがしやすく、情報がよく整理されていて

活用しやすいからです
男性40代

信頼できる情報が得られる 女性50代 クチコミよりも実際働いてる生の声が聞けるから 男性10代

興味を持った企業にホームページがあれば、事前に雰囲気や詳

しい事業内容を調べられるので。
女性30代

実際に働いている友人から話を聞くことで、

より安全な仕事が探せると考えたため
女性10代

地元に密着した求人があるから 女性50代
同じような職種、仕事を希望する人がどうしているか、

どう思っているかなどを知るため
女性20代

企業ホームページを情報源とする理由 友人・知人、家族などの話を情報源とする理由
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

■仕事探しの際に、基本的な募集情報以外で知りたい情報・知れなかった情報

・求人に応募する前の段階で、給与などの基本的な情報以外で知りたい情報は、「働きやすさ」が最も高く、次いで「職場の雰囲気」「仕事の厳しさ・難しさ」となった。

　最も知りたい情報では「働きやすさ」が最も高く、「仕事の厳しさ・難しさ」が続いた。

・知りたい情報のうち、知れなかった情報では「職場の人間関係」が最も高く、次いで「同じ職場で働く人の雰囲気」「職場の雰囲気」と続く。

・知りたい情報のうち、知れなかった情報の割合では、「退職者の退職理由」「離職率」がTOP2、職場のネガティブな情報を知りたいとする割合は低いが、

　知りたいと思う人の6割弱は、知れない情報と回答している。

Q. 求人に応募する前の情報収集で、募集情報（給与、勤務地、勤務曜日・時間・期間、仕事内容、応募資格など）以外の情報で、

　　「知りたい情報」、「最も知りたい情報」、「知りたかったが、知れなかった情報」をお選びください。

　　※回答ベース：アルバイトの仕事探しで応募前に求人情報を調べた人995名

【知りたい情報／最も知りたい情報】

64.3 56.0 49.9 48.7 47.6 40.7 35.3 32.9 31.1 30.3 29.4 27.4 27.0 25.3 24.5 21.7 20.9 18.4 1.2 (%)

19.7 10.5 10.9 10.1 5.7 7.4 2.7 4.7 4.0 3.5 1.6 2.8 1.1 1.5 2.2 2.5 1.8 0.6 1.0

【知りたい情報／知りたかったが、知れなかった情報】

64.3 56.0 49.9 48.7 47.6 40.7 35.3 32.9 31.1 30.3 29.4 27.4 27.0 25.3 24.5 21.7 20.9 18.4 1.2 (%)

19.5 21.4 17.8 25.1 21.8 13.7 9.1 11.0 8.9 8.4 13.3 15.4 6.4 13.6 5.7 8.1 8.0 4.1 0.8

30.3 38.2 35.7 51.5 45.8 33.7 25.8 33.4 28.6 27.7 45.2 56.2 23.7 53.8 23.3 37.3 38.3 22.3 66.7 (%)

※「知りたい情報のうち、知れなかった情報の割合」は、「知りたい情報すべて」を分母にして算出
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

（5）「印象の良い採用サイト」と「企業ホームページのない企業の印象」

■印象の良い採用サイト

・採用サイトの印象については、スマホよりPCで見やすい、情報量は少なくても、情報の質は高い。また、時間の無いなかでも、サッと見れる内容、

　職場の施設や設備などの写真や情報が充実しているに良い印象を持つ傾向。

・年代別では、40代以上で「PCで見やすい」が高く、10代・20代で「スマホで見やすい」が高い。また、情報量は少ないが、情報の質は高い方が

　印象は良いとしたのは[10代][40代]で半数以上となった。

・企業ホームページ・採用サイトのない企業の印象を自由回答で聞いたところ、良い印象では「しっかり調べないと情報が手に入らないなど、しっかりした仕事のできる

　人材を探しているような気がして良い印象」、悪い印象では「ホームページなどがないと、本当に信用できる企業なのか不安に感じるので悪い印象を持つ」など。

Q. 採用サイト（企業ホームページ内の採用ページ）を見る中で、次の項目ごとに【A】と【B】のどちらの印象が良いかお答えください。

　　※回答ベース：仕事探しの情報源として「採用サイト」を利用した人204名

【全体結果】

【年代別】

全体+5pより高い 全体+10ptより高い 全体-5ptより低い 全体-10ptより低い

■企業ホームページ・採用サイトのない企業の印象 （自由回答の抜粋）

良い印象 悪い印象

サイトに頼ってないから良い印象 男性40代
ホームページなどがないと、本当に信用できる企業なのか不安に感じ

るので悪い印象を持つ
女性10代

採用しなくても十分やっていける企業といういい印象。 新規採用にやる気があるのかないのかわからない悪い印象 男性40代

何とも思わない、採用サイトがある企業でも更新されていないことがある 女性60代

しっかり調べないと情報が手に入らないなど、しっかりした仕事のできる

人材を探しているような気がして良い印象
男性10代

どのようなことをしている企業なのかが分からないので、求人応募する

気にはなれない
男性40代

企業ホームページや採用サイトがなくても、ブログなどがあったら参考に

なる
女性40代

本当に存在する企業なのか不安、情報発信を積極的にしようとして

いないなど悪い印象
女性20代

良い印象・悪い印象が両方あるコメント／中立的コメント

どういう企業なのか逆に興味が湧くので良い印象。 働いている人の顔が分からないので悪い印象 女性30代

34.6% 36.4% 23.9% 37.1% 50.0%

23.7%31.4% 30.8% 33.3% 37.0% 31.4%

18.4%36.3% 42.3% 30.3% 52.2% 31.4%

「A」＋どちらかというと「A」 32.8% 34.6% 30.3% 39.1% 31.4% 26.3%

42.3% 45.5% 30.4% 54.3% 34.2%

23.0% 15.4% 24.2% 17.4% 14.3% 47.4%

13.5% 27.3% 23.9% 17.1% 31.6%

34.2%35.8% 34.6% 30.3% 45.7% 31.4%

42.9% 42.1%

31.6%34.8% 36.5% 33.3% 41.3% 28.6%

42.2% 51.9% 42.4% 30.4% 51.4% 34.2%

19.2% 30.3% 26.1%

51.4% 39.5%

「A」＋どちらかというと「A」 34.3% 44.2% 36.4% 32.6% 28.6% 26.3%

「B」＋どちらかというと「B」 55.8% 39.4% 45.7%

37.1% 28.9%

25.5% 23.1% 42.4% 21.7% 11.4% 31.6%

27.5% 21.2% 18.2% 32.6%

37.7% 57.7% 48.5% 37.0% 22.9% 15.8%

12.7% 7.7% 15.2% 15.2% 14.3%

どちらともいえない

【A】PCで見やすい

【B】スマホで見やすい

【A】情報量は多いが、情報の質は低い

【B】情報量は少ないが、情報の質は高い

【A】文章より「画像が多い」

【B】画像より「文章が多い」

40-49歳 50-69歳

204 52 33 46 35 38

「A」＋どちらかというと「A」 49.5% 34.6% 36.4% 47.8% 62.9% 71.1%

回答数：

15-19歳 20-29歳 30-39歳

13.2%

【A】時間が無いなかでも、サッと見れる内容がある

【B】時間を使ってでも、じっくり見たい内容がある

【A】職場の施設や設備などの写真や情報が充実

【B】実際に働いている人の姿の写真や情報が充実

【A】動画コンテンツが充実している

【B】インタビュー記事が充実している

全体

22.1%

「A」＋どちらかというと「A」 40.7%

35.8%

どちらともいえない

「B」＋どちらかというと「B」

47.1%

「B」＋どちらかというと「B」

どちらともいえない

「B」＋どちらかというと「B」

どちらともいえない

「B」＋どちらかというと「B」

どちらともいえない

「A」＋どちらかというと「A」

「B」＋どちらかというと「B」

「A」＋どちらかというと「A」

どちらともいえない

30.9%

＜

＞

＞

＞

ｘｃ ｘｃ
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

（6）「選考企業との最も好ましい連絡方法」

以下の項目はすべて7-8月に「非正規雇用の仕事を探した人」、「新しく非正規雇用の仕事に就いた人」を対象としている

■選考企業との最も好ましい連絡方法／選考企業から自分への好ましい連絡方法-その理由

・選考企業との最も好ましい連絡方法は、企業から自分への連絡、自分から企業への連絡ともに、メールが最も高く、次いで電話となった。

・年代別では、[30代][50代]において、企業から自分への連絡、自分から企業への連絡ともに、メールが最も好ましいとするのが半数以上となった。

・選考企業からの好ましい連絡方法の理由を自由回答で聞いたところ、電話が好ましいとする理由では「メールやラインは機械的な感じがする。 電話の方が

　採用・不採用どちらでも気分が良い」、メールが好ましいとする理由では「文面で残しておきたいから。 LINEだとプライベートと分け難いから」、SMSが好ましいとする

　理由では「LINEだと気軽すぎるし、電話だと出られない状況だったときが嫌だし、緊張してしまうのでSMSが一番楽かと思った」、SNSが好ましいとする理由では

　「簡単だから」、LINEが好ましいとする理由では「相手方がいつ見たのかが即座にわかるので、届いたかヤキモキしなくてすむし、気軽に応募しやすい」など。

【全体結果】　選考企業との最も好ましい連絡方法（単一回答）　回答数：1,510名

【年代別】

全体+5pより高い 全体+10ptより高い 全体-5ptより低い 全体-10ptより低い

【自由回答（抜粋）】　選考企業から自分への好ましい連絡方法-その理由

本業では無く副業を探しているため、気軽な連絡方法が

好ましいため
男性40代

LINEが好ましいとする理由

簡単だから 女性50代

気軽でいいから 男性30代LINEはアイコンなどがプライベート仕様だし、電話は出れる環境が限

られ、メールは迷惑メールと思うこともあり、SMSが妥当
女性20代

LINEだと気軽すぎるし、電話だと出られない状況だったときが嫌だし、

緊張してしまうのでSMSが一番楽かと思った
女性20代

相手方がいつ見たのかが即座にわかるので、届いたか

ヤキモキしなくてすむし、気軽に応募しやすい
女性30代

SMS 2.5% 3.1% 3.3% 4.5% 1.9% 1.3% 0.5%

SMSが好ましいとする理由

SNSが好ましいとする理由

2.5% 0.0%

電話が好ましいとする理由 メールが好ましいとする理由

文面で残しておきたいから。 LINEだとプライベートと分け難いから 女性20代

SNS 2.2% 4.7% 2.8% 1.7% 1.3%

面接予約の連絡など、

あなたから企業への連絡

女性50代

メール

4.9% 5.0% 2.1% 2.1%

その他 4.4% 7.0% 0.9% 3.8% 4.4%

面接予約システム 4.6% 6.2% 7.0%

3.3% 6.7%

39.9%

LINE 6.4% 10.1% 4.7% 4.5% 8.5% 5.0% 4.7%

電話 34.2% 33.7% 33.3% 29.5% 36.1% 33.9%

SMS 3.0% 5.0% 4.2% 3.1% 2.5% 2.1% 1.0%

その他 4.8% 6.6% 1.9% 3.8% 5.0%

45.7% 35.3% 47.9% 51.0%

1.2% 1.9%

47.2%

34.7% 38.9%

7.8%

1.7% 0.3% 2.1% 0.0%

42.9% 51.9% 46.1%

LINE 6.2% 8.9% 5.6% 4.9% 7.5% 4.6% 5.2%

電話 36.9% 38.4% 38.5% 35.4% 36.4%

60-69歳

回答数： 1,510 258 213 288 319 239 193

全体 15-19歳 20-29歳 30-39歳

メールやラインは機械的な感じがする。 電話の方が

採用・不採用どちらでも気分が良い
女性40代

確認しやすいから。 メールだと相手にメールが届いたかわからないか

ら、不安になる
男性20代

SNSだと、そのアカウントを入れなければならないし、電話だと出られな

い場所にいたらかけ直しなど二度手間になるし、聞き間違いなどがおき

る危険性もある。メールが一番確実

40-49歳 50-59歳

選考結果の通知など、

企業からあなたへの連絡

メール 47.8% 39.9% 47.9% 51.0% 48.3% 52.3%

4.2%

SNS 1.2%
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

（7）エリア別集計

■求職率の推移　それぞれのエリアにおいて当該期間仕事を探していた人の割合

※回答数は最新の調査のものを記載

アルバイト探しをした理由（複数回答）

■アルバイトの仕事を探した理由（複数回答）

6.0% 3.2% 4.1% 4.6%

1.8%

その他 4.8% 3.6% 5.0% 2.3% 4.9% 4.3% 2.4% 5.6%

4.3% 7.1% 4.1% 4.3% 4.0% -

5.8% 8.0% 6.1% 4.6%

自分の習い事のため 4.0% 3.6% 3.6% 3.1% 4.6%

11.1%

仕事を辞めた・辞める予定(会社都合) 5.3% 7.1% 4.3% 4.7% 4.8% 5.7% 7.1% 5.6%

7.1% 7.1% 7.1% 8.3% 4.0% 6.1%

8.3% 8.0% 2.0% 10.1%

将来のキャリアのため 8.3% 7.1% 7.1% 11.7% 8.6%

11.5%

人との交流・出会いが欲しいため 8.8% 6.3% 5.7% 9.4% 9.1% 7.1% 7.1% 12.3%

12.9% 7.1% 11.2% 9.8% 9.6% 14.3%

10.5% 12.8% 2.0% 15.7%

充実感ややりがいを得るため 11.3% 4.5% 10.7% 10.9% 13.1%

21.2%

スキルを身に付けるため 11.4% 7.1% 13.6% 11.7% 11.9% 7.1% 4.8% 11.6%

14.3% 16.7% 15.3% 12.8% 16.8% 2.0%

19.7% 23.2% 20.4% 21.7%

社会経験を積むため 15.0% 7.1% 14.3% 15.6% 15.8%

22.1%

家族の生活費のため 20.0% 17.0% 17.9% 20.3% 20.1% 20.0% 16.7% 19.4%

21.4% 28.6% 21.3% 22.4% 21.6% 20.4%

25.3% 27.2% 16.3% 26.7%

時間を有効に使いたいため 23.3% 14.3% 20.0% 24.2% 26.2%

25.3%

仕事を辞めた・辞める予定(自己都合) 24.1% 25.9% 21.4% 32.8% 22.3% 18.6% 26.2% 24.6%

31.4% 23.8% 23.1% 22.8% 22.4% 20.4%

39.1% 36.0% 34.7% 37.3%

趣味のため 24.9% 23.2% 21.4% 21.1% 27.6%

49.3%

自分の生活費のため 38.6% 42.0% 45.0% 34.4% 39.8% 30.0% 45.2% 34.3%

51.4% 50.0% 44.4% 45.4% 40.0% 44.9%

447 125 49 217

貯金をするため 46.0% 41.1% 42.1% 43.0% 47.8%

九州

回答数 2,586 112 140 128 988 70 42 268

甲信越 北陸 東海 関西 中国 四国

1.3% 0.9% 1.1% 1.2% 1.2%

全体 北海道 東北 北関東 一都三県

1.4%

前年調査時 20年7-8月 1.0% 1.0% 0.7% 0.9% 0.9% 0.6% 0.5%

1.2% 1.1% 1.2% 1.0% 1.2% 1.6%

0.9% 0.3% 1.6% 0.9%

20年9-10月 1.1% 0.7% 0.6% 1.6% 1.2%

0.6%

20年11-12月 1.0% 0.5% 1.1% 1.1% 1.2% 0.6% 1.5% 1.1%

0.9% 2.1% 1.3% 1.3% 1.0% 1.6%

2.4% 1.8% 2.2% 2.3%

21年1-2月 1.3% 1.3% 1.8% 1.0% 1.3%

2.0% 1.7% 1.7% 1.7% 1.8%

1.9% 2.2%

2.2% 2.4% 2.0% 2.5%

契約社員の

仕事を探した

2.1% 1.6% 1.5% 2.5% 1.8%

2.7% 3.4% 3.2% 3.8% 2.7% 3.1%3.8% 4.4% 3.7% 3.5%

2.9% 2.9% 1.9%

21年7-8月 3.2% 2.8% 3.9% 3.4% 3.0%

3.2%

1.9%

2.9% 2.5%

嘱託の

仕事を探した

21年7-8月 1.7% 1.4% 1.9% 1.7% 1.6% 1.5%

2.3% 2.2% 1.3% 2.2% 2.4% 2.0%

2.0%

21年3-4月 2.0% 2.0% 2.5%

2.4% 1.7% 1.9% 1.8% 1.3% 2.1%21年5-6月 2.0% 1.0% 2.9%

3.9%

前年調査時 20年7-8月 2.3% 3.0% 1.9% 2.7%

3.2%

20年9-10月 2.9% 2.6% 3.1% 3.6% 2.8% 2.0% 3.6% 3.0%

2.3% 3.0%

派遣社員の

仕事を探した

4.1% 5.5% 5.6%

4.2% 4.6%

3.7%

21年5-6月

4.1% 4.5%

2.9% 2.4% 2.1% 2.8%

20年11-12月 2.7% 2.6% 3.3% 2.7% 2.9%

3.9%

21年1-2月 3.0% 4.1% 3.4% 2.6% 3.1% 2.9% 4.2% 2.6%

21年3-4月 3.6%

前年調査時 20年7-8月 3.3% 3.2% 2.9%

3.4% 3.5% 3.0% 4.2%

3.1% 3.4% 1.5% 2.0% 3.1% 3.4%

3.6% 3.8% 4.2% 3.5% 3.5% 2.9%

20年11-12月 3.8% 3.2% 4.0% 4.3%

3.8%

2.4% 4.5% 2.4% 3.4% 4.0%

3.3%

3.3%

3.8% 2.5%

3.8%

3.8%

4.6% 5.3% 4.6%

21年1-2月 3.9% 4.6% 4.6% 4.7% 4.0% 3.1% 2.7%

5.4% 5.7% 5.1%

20年9-10月 3.7% 2.7% 3.2% 4.1% 3.8% 2.3% 3.3% 4.1% 4.2% 3.4%

2.8% 3.3% 3.0% 2.4%

3.7% 3.9% 3.9%

3.7% 4.9%

21年3-4月 4.9% 3.8% 5.2% 5.2%

3.4% 3.4%

2.3% 3.3%

4.4% 4.9%

21年5-6月 5.3% 4.8% 6.2% 6.1% 5.3% 4.6% 4.0%

5.2% 2.4% 4.8% 3.8% 4.4% 4.6%21年7-8月 4.7%

5.0% 4.4% 5.4%

13.4% 11.1% 12.1% 10.0% 7.6% 12.3%

10.5% 13.3%

前年調査時 20年7-8月 11.3% 12.4% 11.9% 11.0% 11.0% 10.2%

11.6% 10.2% 11.7% 13.3% 13.3% 9.4%

アルバイトの

仕事を探した

21年7-8月 13.2% 13.0% 14.1% 14.4% 12.8% 11.4% 12.6%

14.2% 14.1% 17.0% 15.4%

11.8%

20年9-10月 12.3% 13.6% 14.1% 12.2%

10.4% 13.9%

20年11-12月 11.7% 11.6% 11.8% 11.3% 11.2% 10.4% 11.0%

12.3% 13.4% 14.2% 13.1% 14.0% 12.4%21年1-2月 12.9% 13.7% 12.5% 12.2%

回答数： 19,659 864 992 889 7,747

15.3% 15.2% 12.5% 14.4%

12.6% 12.9% 12.5% 9.8%

14.6%

12.3% 15.9%

21年3-4月 14.5% 15.5% 15.8% 14.9% 13.9% 14.5% 12.4%

13.7% 13.7% 12.1% 15.2% 13.8% 13.9%21年5-6月

北陸 東海 関西 中国 四国 九州全体 北海道 東北 北関東 一都三県 甲信越

13.1% 13.5% 13.1% 10.7% 14.9%

1,457613 333 2,043 3,310 954 457
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

■今後の仕事探しの予定（「すでに探している」＋「探すことを検討中」の合計）

※回答数は最新の調査のものを記載

■新規就業率の推移　それぞれのエリアにおいて当該期間に新しく仕事に就いた人の割合

※回答数は最新の調査のものを記載

0.0% 0.7%0.4% 0.2% 0.8% 0.6% 0.6% 0.6%

7.1% 6.5% 7.0% 6.6%

前年調査時 20年7-8月 0.5% 1.0% 0.8% 0.5%

嘱託の仕事に

新しく就いた

0.5%

20年9-10月 6.7% 8.2% 6.5% 7.5% 6.0% 6.4% 8.1% 7.4%

0.5% 0.9% 1.0%

0.8%

0.6% 0.3% 1.0%

0.8% 0.2% 0.0% 0.6%

20年11-12月 0.7% 0.5% 0.7% 0.6% 0.7%

21年1-2月 0.6% 1.1% 1.1% 0.0% 0.5% 0.5% 0.0% 0.6%

前年調査時 20年7-8月 1.1% 1.7% 0.4% 1.1% 1.1% 0.9% 0.8%

1.0% 0.4% 1.1% 0.6% 0.3% 1.6%21年3-4月 0.8% 0.9% 0.6% 1.3% 0.8%

0.3% 0.0%

21年5-6月 0.8% 0.7% 1.3% 1.1% 0.8% 0.5%

1.2% 0.5%

1.7% 0.7% 0.6% 0.6% 0.4%

1.6% 1.0% 0.0% 0.7%

20年9-10月 8.3% 8.2% 8.6% 9.4% 8.0%

1.3% 1.2% 1.4% 0.6% 1.2%

21年7-8月 0.5% 0.2% 0.6%

0.6%

0.8%0.0% 0.9% 0.6% 0.3%

1.2%

20年11-12月 1.1% 1.4% 1.9% 0.5% 0.9% 1.3% 2.2% 1.1%

1.7% 1.7% 0.9% 1.1% 1.4% 1.0%

8.3%7.4% 8.9% 8.9% 9.0% 7.7% 8.1%

1.5%

21年3-4月 1.5% 1.9% 1.6% 1.0% 1.2% 1.3% 1.7% 1.3%

1.0% 0.8% 1.7% 1.1% 1.5% 1.4%21年5-6月 1.2% 1.6% 1.8% 0.8% 0.9%

1.8% 0.6% 1.3% 1.9% 1.6% 1.4%

1.5% 2.2%

契約社員の仕

事に新しく就い

た

21年7-8月 1.2% 1.1% 1.5% 1.0% 1.1% 0.7%

1.3% 0.5% 1.9% 1.6% 1.6% 1.5%

1.8% 1.8% 1.3% 2.2%

21年1-2月 1.1% 1.3% 2.0% 1.3% 1.0%

10.5% 7.6% 8.9% 8.8%

前年調査時 20年7-8月 1.4% 1.2% 1.3% 1.4%

1.1%

20年9-10月 9.3% 9.9% 9.3% 10.3% 8.8% 7.0% 8.9% 10.1%

0.8% 2.6% 2.2% 2.3% 1.1% 1.7%20年11-12月 1.7% 1.8% 0.9% 2.1% 1.6%

2.1% 1.2% 1.8% 1.7% 0.7% 1.7%

1.2% 1.6% 2.0%

21年1-2月 1.6% 0.9% 2.0% 2.5% 1.6% 1.0%

2.0% 1.6% 0.5% 0.9% 1.8% 1.6%

0.4% 1.8% 2.1% 1.5% 2.1% 1.7%

1.1% 1.3% 1.7%

21年5-6月 1.8% 2.2% 2.3% 3.4% 1.7% 1.0%

1.9% 1.6% 0.7% 1.3% 1.2% 1.5%

前年調査時

派遣社員の仕

事に新しく就い

た

21年7-8月 1.5% 1.8% 1.7%

21年3-4月 1.6% 2.2% 1.6%

- - - - -

アルバイトの仕

事に新しく就い

た

6.6%

前年調査時 20年7-8月 - - - - - - -

6.4% 8.1% 7.4% 7.1% 6.5% 7.0%

7.4% 6.9% 9.4% 6.3%

20年9-10月 6.7% 8.2% 6.5% 7.5% 6.0%

7.9%

20年11-12月 6.9% 7.1% 7.0% 7.3% 6.9% 7.0% 5.1% 6.5%

7.7% 6.0% 6.2% 6.4% 6.0% 4.8%6.9% 10.2% 8.1% 6.5% 6.6%

7.3%

21年3-4月 6.1% 7.7% 6.5% 5.8% 5.7% 5.6% 5.6% 5.9%

6.4% 5.1% 5.6% 6.0% 5.8% 7.1%21年5-6月 6.5% 6.2% 8.7% 8.2% 6.3%

6.9% 9.3% 9.1% 9.6%

契約社員の仕

事を探す予定

6.0% 4.9% 5.3% 6.4% 5.5% 6.4%

- -

嘱託の仕事を

探す予定

21年7-8月 5.6% 6.7% 5.9% 5.6% 5.5% 4.5%

- - - - - -

6.0% 6.6% 6.9% 7.0%

21年1-2月

6.2% 7.6% 6.9% 7.5% 7.3% 8.0%8.7% 9.2% 6.6% 7.0%

9.0% 7.7% 8.1% 8.3%

前年調査時 20年7-8月 - - - -

7.8%

20年9-10月 8.3% 8.2% 8.6% 9.4% 8.0% 7.4% 8.9% 8.9%

7.9% 6.9%

21年7-8月 7.2% 8.9% 7.3% 7.0% 7.1%

- - - - - -

8.6% 6.9% 5.6% 8.9%

20年11-12月 8.6% 10.3% 9.0% 9.4% 8.5%

8.0%

21年1-2月 8.5% 13.3% 8.9% 8.1% 8.3% 8.5% 9.0% 7.6%

7.8% 8.6% 11.1% 9.7% 7.3% 7.6% 6.9% 6.6%

6.2% 9.3% 6.3% 7.1% 7.2% 7.0%

- - -

10.1% 10.5% 7.6% 8.9% 8.8%

前年調査時 20年7-8月 - - -

7.7% 7.9% 8.2% 9.3%

21年3-4月 7.4%

20年9-10月 9.3% 9.9% 9.3% 10.3% 8.8% 7.0% 8.9%

派遣社員の仕

事を探す予定

8.9% 9.4% 9.0%

8.2% 8.7%

8.1%

21年5-6月

9.6% 8.7% 8.7% 8.6% 10.8% 8.3%

9.0% 10.0% 7.8%

20年11-12月 9.6% 9.8% 10.1% 9.3%

8.5% 7.6% 9.0% 8.9% 8.9% 8.7%

21年1-2月 9.6% 12.4% 10.1% 8.5% 9.5% 9.1% 9.0%

8.8% 9.0% 8.0% 9.1% 9.9%

21年3-4月 8.6% 8.7% 9.5% 7.8%

9.6% 8.8%

7.1% 9.8%

8.6% 9.1%

21年5-6月 9.1% 9.1% 12.1% 12.2% 8.8% 7.7% 7.5%

8.1% 7.1% 8.7% 7.1% 8.0% 8.2%21年7-8月 8.2%

- - - - - -

20.4% 20.4%

前年調査時 20年7-8月 - - - - - -

18.5% 21.4% 19.8% 21.4% 19.7% 16.8%

18.5% 20.2% 16.4% 19.7% 19.6%

20年9-10月 19.5% 21.5% 20.4% 19.1%

14.1% 19.1%

20年11-12月 18.7% 20.7% 19.4% 18.3% 18.1% 19.0% 16.0%

18.3% 18.0% 18.0% 19.8% 20.1% 17.0%

19.7% 18.9% 17.2% 19.1% 18.7%

21年1-2月 19.0% 23.3% 19.4% 18.7%

16.9% 19.2%

21年3-4月 18.2% 20.8% 18.1% 18.6% 17.4% 17.4% 16.1%

17.3% 17.7% 14.4% 18.1% 18.1% 17.2%

16.3% 16.0% 17.9% 14.0% 18.3%

21年5-6月 18.0% 19.1% 21.0% 19.5%

1,457

アルバイトの仕

事を探す予定

21年7-8月 16.8% 18.5% 18.8% 17.2% 16.5% 18.3% 17.4%

613 333 2,043 3,310 954 457回答数： 19,659 864 992 889 7,747

4.3% 5.4% 5.9%

16.8% 20.4% 20.4%

5.3%

2.8% 7.8%4.5% 4.2% 5.9% 5.5% 5.8% 4.1%

6.5% 6.2% 6.7% 6.2% 5.6%

20年7-8月 4.9% 5.6% 4.7% 5.1% 4.3% 5.2%

19.1% 18.5% 21.4% 19.8% 21.4% 19.7%

5.4% 5.2% 5.2% 5.2%

20年9-10月 19.5% 21.5% 20.4%

20年11-12月 4.7% 4.8% 3.3% 3.7% 4.5% 3.3% 5.2%

5.7% 4.1% 6.2%

21年1-2月 5.2% 6.5% 5.3% 6.0%

7.4%

21年3-4月 5.7% 6.9% 6.3% 6.6% 4.8% 5.5% 6.4%

4.3% 5.9% 5.7% 5.0% 4.5% 5.0%21年5-6月 5.5% 6.7% 5.2% 5.9% 5.3%

5.4% 5.1% 4.5% 4.1% 4.1% 4.9%

635 316 923

21年7-8月 4.6% 5.8% 4.2% 5.1% 4.5% 2.4%

594 5,354 418 224 1,364 2,134

東海 関西 中国 四国 九州

回答数： 13,164 555 647

全体 北海道 東北 北関東 一都三県 甲信越 北陸

北陸 東海 関西 中国 四国 九州全体 北海道 東北 北関東 一都三県 甲信越
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非正規雇用に関する求職者・新規就業者の活動状況調査（7-8月）

（8）職種区分について

飲食・フード 配送・引越・ドライバー

ホール、ウェイター・ウェイトレス 配送・ドライバー

調理 引越

その他飲食・フード デリバリー・バイク便

販売・接客・サービス 新聞配達・ポスティング

アパレル・雑貨販売 軽作業

コンビニエンスストア・スーパーマーケット 梱包・検品・仕分け・商品管理

食品販売 その他軽作業

ホテル・結婚式場スタッフ 工場・倉庫・建築・土木

家電量販店 製造・ライン

ドラッグストア 食品製造・加工

ガソリンスタンド・車関連 建築・土木・設備作業

その他販売・接客・サービス業 構内作業・フォークリフト・溶接

レジャー・アミューズメント その他工場・倉庫・建築・土木

映画館・テーマパーク等 警備・清掃・ビル管理

パチンコ・カラオケ・ネットカフェ 警備・交通誘導

スポーツジム・スパ・レジャー施設 清掃

インストラクター その他警備・清掃・ビル管理

その他レジャー・アミューズメント エンジニア・サポート・保守

イベント・キャンペーン SE・プログラマ

イベント運営 テクニカルサポート・保守・テスター

サンプリング・PR その他エンジニア・サポート・保守

アンケート・調査 クリエイティブ・編集

その他イベント・キャンペーン クリエイティブ・編集

営業 WEB/グラフィックデザイン・POP制作

営業 DTP/CADオペレーター

オフィスワーク その他クリエイティブ・編集

事務・データ入力 エステ・理美容

コールセンター エステ・理美容

テレフォンアポインター・テレマ その他

その他オフィスワーク

医療・介護・保育

保育士

ヘルパー・介護

看護師・准看護師

医療専門職

その他医療・介護・福祉

教育

家庭教師・塾講師

その他教育
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